

致西貢區議會
主席及全體委員

二零二零年二月十一日
西貢區議會特別會議上提出的動議

強烈要求政府全方位抵抗疫病，全力支持政府前線職工及外判人員。

背景

現時武漢肺炎於中國以至全世界擴散，香港作為國際城市，已有多宗從外地輸入個案。為避免疫情在本港進一步擴散及在社區爆發，參考各方專業醫護及居民意見後，故作出以下動議：

針對邊境防疫

鑑於現時絕大部份武漢肺炎確診個案均是經鄰近地區入境，本港有迫切需要對中國入境的人實施更嚴格的管制：

1. 擴大現有邊境限制措施至所有口岸。
2. 進一步擴大入境管制，由自由行擴展至各類簽證。
3. 對有必要從中國入境人士安排強制隔離兩週。
4. 與具控制疫症經驗和能力的機構和人士（例如世衛、美國疾病控制及預防中心、英國衛生保護署）建立連繫，以維繫一支專家隊伍，協助抗疫。

加強本港防疫

為避免病毒於本地社區爆發，港府應更積極帶領市民防疫，並採取更嚴格的措施對抗疫情：

1. 醫院管理局提供足夠隔離病房，並暫停非緊急服務。
2. 衛生署立即呼籲全港市民外出時配戴口罩，提高全港市民防疫意識。
3. 確保本港口罩、酒精消毒液、家居清潔劑及洗衣液等供應充足。
4. 加強呼籲外遊居民儘快回港，並協助居民自我隔離及安排特殊工作安排。
5. 呼籲企業容許遙距工作。
6. 參考澳門政府做法，出動紀律部隊遣送在港的中國居民返回中國，如拒絕返回中國，需安排隔離兩週。

支援前線人員

由於醫護人員、邊境紀律部隊等為是次疫情下首當其衝的前線人員，而且是前線醫護人員是本港抗疫的最後防線，一旦失守本港疫情或會失控。故本會尤其關注各前線人員的工作條件及健康狀況：

1. 確保提供足夠的個人衛生防護裝備予前線人員（例如但不限於醫管局員工、衛生署、海關等。）
2. 妥善安排前線醫護人員工作時數，避免過長及對前線醫護人員造成壓力。
3. 在隔離病房工作後，隔離兩週後方可回到病房繼續工作，以減低傳播風險。
4. 嚴肅跟進病人逃走及虛報病歷。
5. 定期向醫護人員交代病床、專治藥物、防護裝備、快速測試試劑的存量。
6. 為前線人員購買保險，及若前線人員不幸染病，政府需發放體恤金予前線人員。
7. 尊重前線人員及工會意見，接納工會訴求，避免醫護人員罷工。

監察房委會旗下公共屋邨衛生措施情況

鑑於香港人煙稠密，出現人傳人風險相當高，故政府需在公共屋邨特別加強防疫，防止病毒在社區傳播。

1. 交代現時實施在全港公共屋邨的防疫機制。
2. 由政府向所有公共屋邨前線職員（公務員、合約制公務員、外判員工）提供足夠口罩。
3. 可行情況下，政府提供足夠的個人衛生防護裝備予前線人員。
4. 為保安提供抗疫所需的知識及技術等一切可行且對抗疫有幫助的措施。
5. 如資源不足以擴展全西貢區，因應近日區內確診個案位置，應以位於將軍澳南區的公共屋苑優先獲得。

動議措辭：「強烈要求政府全方位抵抗疫病，全力支持政府前線職工及外判人員。」

日期：2020年1月30日



動議人：李嘉睿



和議人：陸平才



鄭仲文